

TRGOVSKI LIST

Licealna knjižnica,
Ljubljana

ČASOPIS ZA TRGOVINO, INDUSTRIJO IN OBRT.

Uredništvo in upravitelstvo je v Ljubljani, Gradišče štev. 17/1. — Dopisi se ne vračajo. — Številka pri čekovnem uradu v Ljubljani 11.953. — Številka telefona 552. — Naročnina za ozemlje SHS: letna K 180, za pol leta K 95, za četrt leta K 50, mesečno K 20, za inozemstvo mesečno K 10 več. — Plača in toži se v Ljubljani.

LETO IV.

LJUBLJANA, dne 2. junija 1921.

ŠTEV. 52.

Industrijci, obrtniki, trgovci-grosisti!

Udeležite se v polnem številu kot razstavljalci ljubljanskega velikega vzorčnega semnja od

13. do 24. avgusta t. l.

Vsa pojasnila, sejmski redi in prijavnice se dobe brezplačno pri uradu »Ljubljanskega velikega semnja« v Ljubljani, Turjaški trg št. 6/II.

Rok za prijave kot razstavljalcev v Sloveniji je podaljšan do 10. junija 1921.

Prosta trgovina s premogom.

V soboto 28. maja se je vršilo pri poverjeništvu za javna dela posvetovanje o vprašanju ali ne bi kazalo ukiniti uradno razdeljevanje premoga in pustiti prosto trgovino s premogom. Posvetovanje je bilo sklicano na inicijativo ministrstva šum in rud, ki je brzojavno zahtevalo od poverjeništvu izjave ali bi se ne dalo že vpeljati glede premoga proste trgovine z edino omejitvijo, da bi se zagurali za prometne potrebe gotovi kontingenti, vsa ostala produkcija pa bi bila prosta in bi se cene in dobava regulirala po načelih ponudbe in povpraševanja. Posvetovanje je imelo samo informativen značaj, ker zastopniki trgovske zbornice in Zveze industrijcev niso imeli nikakih mandatov, da bi mogli na podlagi izvršenih anket zastopati oficijelna stališča svojih korporacij. Kakor smo informirani se bode v tem vprašanju vršila anketa interesentov dne 3. junija pri trgovski zbornici, vendar je to vprašanje tako eminentno važno za našo industrijo, za naše komunalne naprave in za privatno gospodarstvo, da smatramo za potrebno zavzeti že sedaj k njemu stališče.

Nesporno je, da se je vezano gospodarstvo s premogom v Sloveniji vzdrževalo proti predpisom in zakonitim naredbam centralne vlade o svobodni notranji trgovini, ker je v Srbiji že davno popolnoma prosta trgovina s premogom, kar je tudi omogočilo tamošnjim rudnikom, da so svoje obrate v polni meri zopet obnovili in deloma tudi razširili. Zato je popolnoma naravno, da bo treba tudi pri premogu misliti na to, da se mora vojno gospodarstvo enkrat končno vendarle likvidirati, kakor se je že pred poldrugim letom likvidiralo vezano gospodarstvo z žitom in moko in je Žitni zavod in za njim različne aprovizacije ter končno odsek za prehrano prenehal s svojim delovanjem.

Zdi se nam, da obstoja med obema predmetoma neka paralela, vsaj kar se tiče Slovenije. Slovenija, ki je v žitu pasivna in navezana na uvoz, se je na vse načine borila proti vpljavi slobodne trgovine z žitom, boječ se kritičnih posledic prehoda in asimilacije cen. Stvar se je zavlačevala, vendar je bila neizogibna in je končno le prišla in sicer v obliki štirikratnega povišanja cen moke. Pod tem razvojem je trpelo vse prebivalstvo Slovenije, posebno industrijski kraji, pa tudi kmetijsko ljudstvo. Centralna vlada, ki je vedela, da je boljše čim prej ta razvoj pre-

boleti, ni vsiljevala producentom, ki so bili v večini, radi konzumentov, ki so tvorili manjšino, nobene vezanosti, niti glede cen niti glede prometa.

Nekoliko drugače je stvar pri premogu. V naši državi se producira v glavnem dve vrsti premoga, rujav in lignit. Vsled nepravilnega razvoja cen v dobi vezanega gospodarstva po prevratu je nastala v Sloveniji anomalija, da je moral industrijec, ki je dobil nakazan deloma rujav premog deloma lignit, za lignit plačati ravno toliko, kakor za še enkrat toliko vreden rujav premog. Posledica tega je bila, da so se odjemalci začeli braniti lignitov in odpovali raje svoja naročila, kakor bi prevzeli malovredne lignite. Na ta način je lignitskim rudnikom začel vedno bolj in bolj ostajati manj vredni premog, kar je posebno v zadnjem času imelo za posledico, da se je moralo delo na lignitskih kopih v Velenju, v Št. Janžu in Kočevju znatno omejiti.

Povpraševanje po rujavem premogu, ki ima skoro še enkrat toliko kalorij kot lignit, pa je ostalo še vedno tako intenzivno, da produkcija ni mogla kriti potrebe, posebno radi tega ne, ker je ministrstvo šum in rud diktiralo vedno večje kontingente, katere se je moralo pošiljati iz Slovenije na Hrvaško, v Vojvodino in celo v Srbijo, kjer je bilo v prostem prometu dovolj premoga in boljše kvalitete na razpolago. Ta anomalija, ki obstoja že skoro dve leti, se zdi človeku na prvi pogled skoro neverjetna.

Srbskim železnicam je konveniralo s pomočjo diktata ministrstva šum in rud dobivati iz Slovenije cenejši in bolj čisto separiran in opran premog. Vsi naši napor, da naj krijejo potrebo iz lastnih zalog so bili zaman in nismo mogli doseči revizije kontingentov.

Uvidevši situacijo lignitskih rudnikov, katerih glavni in Velenju je v državnem obratu, je osrednja vlada dovolila že pri reviziji izvozne carine meseca februarja izvoz lignita proti carini 5 dinarjev za 100 kg. Mesec pozneje je znižala izvozno carino za lignit na pet dinarjev za tono in jo je sedaj, kakor se uradno zatrjuje popolnoma odpravila. Toda s tem ni mogla več rešiti situacije. Vsi poskusi z izvozom lignitov so ostali brezuspešni in kakor se poroča, je zavod za premog mogel prodati vsega skupaj komaj 9 vagonov.

Nasprotno prihajajo že iz Italije ponudbe lignitov po ugodnih cenah. Z avstrijsko republiko se ni dalo doseči nobene kupčije radi neugodne relacije med našo in avstrijsko krono, na Hrvaškem imajo lastnih lignitov nadprodukcijo.

Da se je sploh nekaj lignitne produkcije oddalo, je bilo mogoče le na ta način, da je razdeljevalnica za premog vsakega odjemalca prisilila, da mora pri gotovi količini trboveljskega premoga prevzeti tudi nekaj odstotkov lignita. To je nepobitna prednost vezane trgovine, ki edina omogočuje lignitskim rudnikom obratovanje. Prosta trgovina z lignitom bi se torej lahko brez vsakega pomisleka dovolila.

Drugače pa je z rujavim kosovcem in orehovcem. Tu bi prosta trgovina imela nedvomno posledico izjednačenja cen v smeri podražitve trboveljskega premoga. Podražitev, ki

je pri uvedbi proste trgovine neizogibna, bi znašala 200 do 300 kron pri toni po sedanjem položaju na premogovnem trgu, ker se češki premog približno iste kurilne vrednosti prodaja po 800 do 900 naših kron franko naše postaje. Cena seveda varira po tečajnem razmerju med našo in češko krono. — Amerikanski premog, ki se vedno bolj pogosto že ponuja pri nas, stane povprečno 2000 do 2100 K franko naše postaje; premog iz drugih držav, kot iz Holandske, Anglije itd. pride pri ugodnem valutnem razmerju na 1700 kron za tono cif. Trst. Ta premog, ki ga tudi naše železniške uprave v vedno znatnejši meri kupujejo za mednarodne in brzovlake je 80 do 90 % boljši kot najboljši naš premog. Ker produkcija rujavega premoga pri nas ni zadostna, bi vsled velikega povpraševanja po njem pri prosti trgovini cena znatno poskočila. Nastaja torej vprašanje, ali se da riskirati tako žrtev za naš promet, našo industrijo in mesta že sedaj ali je treba čakati nekoliko mesecev, da se naša valuta popravi in cene inozemskega premoga še nadalje padajo.

S tem, da bi ji ne bilo treba jemati lignitov, bi lahko za dober rujav kosovec plačala višje cene. Cene bi se pa morale izravnati vsaj cenam srbskega premoga, potem bi ministrstvo šum in rud opustilo svojo zahtevo kontingentov. To moramo doseči ne samo radi lastne industrije, o kateri upamo, da ji bo nova carinska tarifa pomagala obnoviti obratovanje, marveč predvsem iz prometnih ozirov. Premogovniki v Sloveniji rabijo dnevno ca 300 odprtih voz. Ako pošiljamo premog v Srbijo in Vojvodino, rabi en voz povprečno 14 dni do treh tednov, predno se vrne nazaj k rudniku. Medtem bi voz lahko izvršil mnogo več službe, ako bi krožil na krajši poti po Sloveniji in neposredni Hrvatski.

Likvidacija, ki se mora vsaj deloma pričeti, mora torej onemogočiti nerealno izkoriščanje naših premogovnikov od drugih pokrajin, ki imajo dovolj premoga same.

Revizija obrtnih listov.

Vsled vojnih razmer in počasne likvidacije vojnega kaosa so obrtni katastri pri obrtnih oblastvih dandanes v precejšnjem neredu. Med vojsko je mnogoteri trgovec in obrtnik pustil življenje v vojni službi, mnogi so obrate opustili ali se kot begunci iz drugih razlogov preselili drugam, nekateri obrti so sploh propadli, tako da je bilo za politična oblastva prav težavno, voditi obrtne katastre v skladu z brzo se izpreminjajočim obrtnim gibanjem. Okrajna glavarstva so bila v taki meri zaposlena s tekočimi upravnimi posli vojaškega in aprovizacijskega značaja, da jim je bilo tudi po našem mnenju tehnično nemogoče, voditi obrtne sezname v zmislu predpisov. Ko je po vojni započelo počasno ozdravljenje teh izrednih razmer ter se je zopet oživotvorila združna in gremijalna delavnost, smo takoj občutili pomanjkljivost obrtnih seznamov pri okrajnih glavarstvih, ker zadruge in gremiji niso našli dovolj opore in materiala pri izpolnitvi članskih seznamov. Vsa obrtna združna organizacija pa temelji na natančnih podatkih o posameznih obrtih, ki jih morejo nuditi samo obrtna oblastva. Vsled tega je slovensko obrtništvo

in trgovstvo v zadnjih dveh letih večkrat javno zahtevalo, da vlada izvede revizijo obrtnih listov, ker je le na tej bazi mogoč združni razvoj, kot ga zamišlja obrtni red sam.

Pokrajinska vlada je z ozirom na večkratne predstave trgovskih in obrtniških organizacij ter v lastnem interesu koncem lanskega leta v posebni okrožnici na politična oblastva odredila revizijo obrtnih listov. Vlada je v okrožnici natančno očrtala način in obseg revizije ter določila štirimesečni rok za izvršitev tega dela. Hočemo na kratko skicirati vladno okrožnico in dodati svoje pripombe, ki izvirajo iz dosedanje izkušnje pri reviziji. Vlada naroča okrajnim glavarstvom, naj se osnujejo obrtni registri ločeno za proste, rokodelske in koncesionirane obrte. Posamezni registri morajo biti urejeni po občinah, pri mestih z lastnim statutom tudi po obrtnih kategorijah v dotični občini. Iz gornjih glavnih obrtnih kategorij pa se imajo izločiti nekateri obrti vsled svojega posebnega značaja in sicer: a) iz prostih obrtov obrti, izvrševani na tovarniški način, b) iz koncesioniranih obrtov gostilniški in krčmarški obrti ter prodaja žganja na drobno v odprtih steklenicah, c) trgovinski obrti, ki so deloma popolnoma prosti, deloma vezani na dokaz usposobljenosti po § 13 a obrtnega reda, sicer pa tudi prosti, oziroma koncesionirani. Za te skupine obrtov se imajo osnovati posebni registri ter tvori register za skupino pod a) del registra za splošne obrte, oni za gostilniške obrte tvori del registra za koncesionirane obrte. Le register za trgovinske obrte naj tvori, ker posega v dve panogi, samostojno edinico, ki jo treba zopet na znotraj deliti po skupinah z ozirom na obrtno-pravni značaj posameznih trgovinskih obrtov. Posebni registri se imajo osnovati tudi za javne tehtnice in za zasebne posredovalnice, ki jim je vsled njihovega posebnega značaja posvetiti veliko pozornost. Potemtakem bo razporedba obrtov v novih obrtnih katastrih sledeča:

I. Prosti obrti.

I. a. Obrti, izvrševani na tovarniški način.

II. Rokodelski obrti.

III. Koncesionirani obrti.

III. a. Gostilniški obrti.

IV. Trgovinski obrti.

IV. a. Prosti trgovinski obrti.

IV. b. Na dokaz usposobljenosti vezani, nekoncesionirani trgovinski obrti.

IV. c. Koncesionirani trgovinski obrti.

V. Zasebne posredovalnice

VI. Javne tehtnice.

Glasovne vladne okrožnice morajo imeti obrtni registri sledeče rubrike:

- tekoča številka,
- ime obrtnika,
- stajališča obrta,
- obrtna pravica,
- dan prijave ali vložitve prošnje,
- dan in številka obrtnega lista, oziroma koncesije,
- odobritev obrtne naprave,
- opombe, kot označbo namestništva ali najemništva po § 55 obrt. reda, prehod obrta po § 56, 4. odst. obrtnega reda, ukinjenje obratovanja itd. Po vladnem navodilu morajo okrajna glavarstva iz obstoječih obrtnih kata-

ko, ki že obstoje za promet s Trstom. Sledila bodo še pogajanja z našo, rumunsko in madžarsko vlado.

Naznanila trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani.

Ponudba cunj, vreč, okatranjenega platna. Ministrstvo trgovine in industrije v Beogradu je naznanilo trgovski in obrtniški zbornici v Ljubljani, da ponuja francoska firma »Raoul Gysels« iz Havra kupčijske zveze z našimi trgovci. Navedena firma ima na prodaj: cunje za izdelovanje papirja, obrabljene vreče za kemijske izdelke in umetna gnojila, okatranjeno platno za ladje in kanalizacijska dela.

Mednarodna izložba v Frankfurtu. Naša trgovska agencija v Berlinu opozarja trgovsko in obrtniško zbornico v Ljubljani, da se vrši v Frankfurtu na Majnu v času od 21. do 27. avgusta t. l. mednarodna izložba za kolonijalno blago in živila. Med razstavnimi skupinami se nahajajo tudi: redilna sredstva, pecilni prašek, sočivje, mast, fino milo, sveže sadje in zelenjava, klobase, mlekarški izdelki, navadna in peneča vina, mineralna voda, tobak, smodke itd. Prospekt razstave, iz katerega so vse podrobnosti razvidne, je v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani interesentom na vpogled.

Dobava, prodaja.

Prodaja železne strugovine, stare, črne pločevine in odpadkov kovanega železa in odpadkov. Direkcija državnih železnic kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev v Zagrebu razpisuje s tem javno licitacijo za prodajo železne strugovine okoli 35 vagonov, stare črne pločevine okoli 6 vagonov in odpadkov kovanega železa in jekla okoli 10 vagonov, ki se lahko pogledajo v njenem skladišču materiala v Zagrebu. Ponudbe se morajo v zaprtem zavrtku in zapečateni poslati najkasneje do dne 15. junija 1921 ekonomskemu oddelku podpisane direktorju, soba št. 12; tam se odpro istega dne ob dvanajstih in njih otvoritvi lahko prisostvujejo lastniki ali njih zastopniki. Ponudniki se smejo pogajati tudi za manjšo količino, ki pa se ne sme znižati pod 10 odstotkov licitirane količine; najkasneje do dne 14. junija 1921 morajo pri glavni blagajni položiti kavecijo v višini 10 odstotkov zahtevane količine. Če ponudnik ne bi kupljenega blaga najkasneje v enem mesecu odpravil z območja podpisane direktorje, izgubi vsako pravico do položene kavecije.

Nabava denaturirane soli. Interesenti zamorejo nabaviti denaturirano sol tako, da predložijo prošnjo »Upravi tvornice duvana kao monopolna oblast« v Zagrebu. Tovarna bo na to prislala nakaznice na zahtevane količine, katere potem dobe pri kr. solarni v Kreki

(Bosna). Prošnje morajo biti po predpisu kolekovane, priložiti se mora tudi kolek za odgovor.

Razno.

Koliko prebivalcev ima Čehoslovaška? Statistični urad javlja iz Prage, da je ljudsko štetje končano. Čehoslovaška ima 13,585.000 prebivalcev.

Rusija se meša v angleški štrajk z ostanki svojega zlata. Lačna Rusija je globoko posegla v zadnje rezerve svojega zlata, vendar ne z namenom, da pomaga lačnemu narodu ali propadli industriji, ampak, da bojuje bok ob bok proti kapitalizmu z angleškim rudarjem, ki zasmehuje tretjo internacionalo. Na kongresu strokovnih organizacij 25. t. m. je bilo na predlog Lozoskega v Moskvi sklenjeno, staviti angleškim rudarjem 100.000 zlatih rubljev na razpolago. Če se stavka doma, pravijo boljševiki: »kdor ne dela, naj ne je«, in vtaknejo do skrajnosti brezpravnega lačnega delavca z družino vred v koncentracijsko taborišče, dokler mu ne zginejo zadnje želje poboljšanju položaja, delavce v urejenih državah pa podpirajo z zlatom, da ložje in dalj časa zdrže brez dela. Boljševiki menda toliko časa ne bodo prišli do prepričanja, da s svetovno revolucijo ne bo nič, dokler bodo imeli še eno carsko kopejko. Naš kmet nima ničesar za lenuha, naš delavec pa je prepričan, da leži njegovo in obče blagostanje le v skupnem delu, ne pa na raznih mitingih, katerih so se udeleževali v Ljubljani le razcapani pijanci.

Izkaz posredovalnice slovenskega trgovskega društva „MERKUR“ v Ljubljani.

Sprejme se: 5 knjigovodij, 1 korespondent, 4 kontoristi, 1 poslovodja, 4 potniki, 1 skladiščnik, 3 pomočniki mešane stroke, 1 pomočnik železninske stroke, 1 pomočnik manufakturne stroke, 1 pomočnik špecerijske stroke, 4 pomočniki modne in galant. stroke, 16 kontoristinj, 3 blagajničarke, 12 prodajalk, 7 učencev in 4 učenke. — Službe išče: 4 knjigovodij, 0 korespondentov, 4 kontoristi, 3 poslovodij, 0 potnikov, 4 skladiščniki, 19 pomočnikov mešane stroke, 0 pomočnikov železninske stroke, 2 pomočnika manufakturne stroke, 2 pomočnika špecerijske stroke, 0 pomočnikov modne in galanterijske stroke, 13 kontoristinj, 8 blagajničark, 21 prodajalk, 7 učencev in 4 učenke. — Posredovalnica posluje za delodajalce in člane društva brezplačno, za druge pa proti mali odškodnini. Og. trgovce prosimo, da se pri nastavljanju trgovskega in drugega osebja vedno poslužujejo naše posredovalnice, ki bo skušala željam kar najnatančneje ustreči.

Tržna poročila.

Trg.

Zagreb: telečje meso maks. cena po kg 18—22 K, goveje 20—32 K, svinjsko 32—40 K, svinjsko sušeno 48—54 K, slanina 43 K, sušena slanina 50—56 K, salo 42 K, mast 44 K. Perutnina: par piščancev 60—130 K, gos komad 60—100 K, race par 100—180 K, puran komad 180—220 K; jajca, maksimalna cena 2 K, mleko, maksimalna cena 6 K, novi krompir 14—16 K po kg, čebula 16 K, solata, glava 1—3 K, špinaca 5 K za kg.

Borza.

30. maja.

Zagreb, devize: Berlin 210.50 do 211, Milan 692 do 695, London 508, Pariz 1084 do 1098, Praga 191 do 192.50, Svica 2250, Dunaj 22.50 do 22.75, Newyork 127 do 127.50, Budimpešta 45 do 51. Valute: dolar 125.75 do 126.75, avstr. krone 22.50, rublji 6 do 40, češke krone 188 do 190,

napoleonori 434 do 435, leji 225, marke 213 do 215, lire 675 do 682. Blagovna borza: koruza 450, oves 450, otrobi 380, vse franko Zagreb, oves franko Špilje 600.

Beograd, valute: dolar 31.65 do 31.75, franki 265 do 268, lire 168 do 169, leji 56.50 do 56.75, levi 38 do 38.50, marke 54.25 do 54.50, avstr. krone 5.75 do 5.90, napoleonori 106.50 do 107. Devize: London 127.50 do 128.50, Pariz 269 do 270, Ženeva 565 do 575, Solun 195 do 200, Praga 47.50 do 47.75, Dunaj 5.60 do 5.75, Berlin 52.50 do 53, Milan 173 do 174. Efekti: Narodna banka SHS. 2700 do 2800.

Trgovsko in obrtno društvo v Ormožu

priredi

OBRTNI DAN

v Ormožu, dne 5. junija 1921.

VSPORED:

Dopoldne: ob 1/2 10. uri zborovanje celokupnega obrtništva na vrtu gostilne Horvat, na katerem poročajo med drugimi: gosp. Ivan Mohorič, tajnik trgovske obrtne zbornice (davki, carina, promet); gosp. Eng. Franchetti, načelnik zveze obrtnih zadrug v Ljubljani (socialne obrtne zadeve); gosp. Ig. Založnik, komisar v Celju (izenačenje obrtnega zakona); gosp. Jak. Zadravec, industrialc Središče (reorganizacija zadrug, obrtna zbornica).

Popoldne: ob 15. uri (3. uri) velika vrtna veselica, godba, petje, srečlov, šaljiva pošta, prosta zabava.

Pozivljamo celokupno obrtništvo, tudi iz drugih krajev, z ozirom na važne točke vspeveda in resolucij, da se udeleži polnoštevilno te prve stanovske prireditve v vzhodnem delu naše domovine. Odbor.

Vstopnina na veselični prostor 2 (dva) dinarja.

Ivan Jelačin

Ljubljana.

Veletrgovina s špecerijskim in kolonijalnim blagom.

Točna in solidna posrežba.

Strokovnjak,

za lesno industrijo in parno žago v Sloveniji se išče kot kompanjon z vlogo K 300.000.—.

Centene ponudbe pod »Lesni strokovnjak« na Anončni zavod Drago Beseljak & drug, Ljubljana, Cankarjevo nabrežje 5.

„MERKUR“

veletrgovina z manu-
: fakturo na debelo :
Maribor.

Priporočamo našo zalogo prvovrstnih fabrikatov čehoslovaškega proizvoda vseh vrst manufakturnega blaga po dnevni konkurenčni ceni.

Veletrgovina A. Šarabon v Ljubljani

priporoč

špecerijsko blago
raznovrstno žganje
moko

in deželne pridelke
raznovrstno rudninsko

22, 10—10 vodo,

Lastna pražarna za kavo

in mlin za dišave

z električnim obratom.

Čeniki na razpolago.

TONE MALGAJ

stavbeni, pohištveni pleskar
in ličar 16, 52—8

LJUBLJANA, Kolodvorska ulica 6.

Zajamčeno predvojno blago
za portale in prodajalne.

Najceneje in dobro kupite
bencin

petrolej
strojno olje
tovot-mast
karbolinej
kolomaz

pri Dravogradski rafineriji mineralnega olja

MARIBOR.

CEMENT APNO I^A PREMOG

NAJBOLJŠE VRSTE V SLOVENIJI DOBAVLJA VSAKO MNOŽINO

„AVA“
LAŠKO.

PALMA



kaučuk-pete za čevlje.

SLOVENSKA ESKOMPTNA BANKA

LJUBLJANA
Selenburgova ul. 1

Interesna skupnost s Hrvatsko eskomptno banko in Srbsko banko v Zagrebu.

Kapital 20,000.000 K. - Rezerve okrog 6,000.000 K.

Brzojavni naslov: ESKOMPTNA. - Telefon interurb. št. 146.

Izvršuje vse bančne transakcije najkvalitetneje.

Denarne vloge. - Nakup in prodaja: efektov, deviz, valut. - Eskompt menic, faktur, terjatev. - Akreditivi. Borza.

2. državna razredna loterija.



Prvo žrebanje

15. in 16. julija t. l.

5 premij!

100.000 srečk = 50.000 dobitkov

Absolutna sigurnost in državno jamstvo.

V teku od 5 mesecev izžrebalo se bode

69 milijonov 160.000 K

brez vsakega odbitka v gotovem denarju.

Z eno srečko se more dobiti
 4 milijone kron, 2 milijona
 400.000, 1 milijon 600.000,
 800.000, 600.000, 400.000,
 320.000, 280.000, 240.000,
 200.000, 160.000, 120.000,
 80.000 itd.

Priporočamo sledeče, še neprodane srečke na izbiro:

58.871	64.979	69.359
71.841	72.978	78.408
78.439	84.470	88.785
93.215	94.660	98.617
4.224	8.011	12.985
14.468	15.453	18.568

Cena srečk za vsako izbiro:

Cela srečka Dinarjev 48'— ali Kron 192'—	Polovica srečke Dinarjev 24'— ali Kron 96'—
Četrtnina srečke Dinarjev 12'— ali Kron 48'—	Osmina srečke Dinarjev 6'— ali Kron 24'—

Listo dobitkov brez odlašanja
 takoj po vsakem žrebanju!
 Hitra in točna postrežba.

Naročila iz cele države nasloviti
 na uradno Glavno kolekturo
 državne razredne loterije.

Na naročila se ozira le, če se
 pošlje denar vnaprej.

Mednarodna banka d. d.
 (Oddelek razredne loterije)

Zagreb, Gajeva ulica 8.
 Telefon 11-19 in 23-98.

I. C. MAYER
LJUBLJANA

MANUFAKTURA

62,10-10

EN GROS

EN DETAIL

Medić, Rakovec & Zankl,

prej:
A. Zankl
sinovi.

Tovarna kemičnih in rudn. barv ter lakov.

Centrala: Ljubljana. D. z o. z. Skladišče: Novisad.

Brzjavci: Meraki Ljubljana.

Telefon: 64

Emajlni laki. Pravi firnež. Barva za pode.

Priznana najboljša in zanesljiva kakovost: barve za obleke, vse vrste barv, suhe in oljnate, mavec (Gips), mastenec (Federweiss), strojno olje, karbolinej, steklarski in mizarski klej, pleskarski, slikarski in mizarski čopiči, kakor tudi drugi v to stroko spadajoči predmeti.

»MERAKL«. Lak za pode. »MERAKL«. Linoleum lak za pode.
 »MERAKL«. Emajlni lak. »MERAKL«. Brunoline.

Ceniki se začasno ne razpošiljajo!

PNEUMATIKA

za kolesa in automobile

EN GROS - EN DETAIL.

Najceneje.

J. Gorec, Ljubljana

Gospodsvetska cesta št. 14.

Tovarna olja in firneža
ZABRET & KOMP.
Britof pri Kranju (Slov.).

Skladišče: Beograd, Novi Sad.

Proizvaja jedlino laneno olje,
 tehnično laneno olje, prama
 laneni firnež, lanene tropine
 in druge vrste oljnih izdelkov.
 Brzjavci: ZABRET, KRANJ.

A. & E. SKABERNE

Ljubljana, Mestni trg 10

Veletrgovina z manufakturo in pleteninami

Priporoča

§ §
 SVOJO VELIKO ZALOGO
 ŽENSKIH, MOŠKIH
 IN OTROČJIH NOGAVIC. § §

K bližajoči se seziji različne FLORASTE NOGAVICE, dalje večje
 partije otročjih PATENT NOGAVIC v črni, rujavi in beli barvi.

Pismena naročila se odpošiljajo z obratno pošto.

Jadranska montanska
družba, d. z o. z. Ljubljana

Zvonarska ulica 5 (S).

Telefon 9. - Brzjavci, Montana

Import. Eksport.

Prodajamo in kupujemo na debelo:

Vse vrste
 kovin, rudnin
 in kemikalij ter vse
 industrijske izdelke, spa-
 dajoče v rudarsko, fužinarsko in
 kemijsko stroko.

Na debelo:

Kava,
 čaj, kakao,
 sardine, olje, vinski
 kis, bobinski in trapistov-
 ski sir, salami, šunka in sla-
 nina, ljutomersko stekle-
 nično vino letnik 1917,
 Rogaska
 Slatina.

T. MENCINGER

Ljubljana, Resljeva cesta 3.

Ne slabite naše valute
z nepotrebnimi importi!

Gizela milo

je prvovrstne kakovosti
 in 20% ceneje kot enako-
 vredno importirano milo.

Mlarna in svečarna
d. d. v Ljubljani.

Hitra

strojepiska

obenem vešča
 popolnoma slovenske in nemške
 stenografije, se proti dobri plači
 takoj sprejme.

Kje, pove upravnistvo.

Prva jugoslovanska
tovarna tehtnic

Ivan Rebek, Celje

dobavitelj državne in južne železnice v
 Jugoslaviji, se priporoča za mnogobrojna
 naročila. Cene zmerne, postrežba točna.